
Vtiski oa izletih in pri ogledovanja znamenitosti 
ob priliki kongresa UJU v Ljubljani. 

(Dalje.) 
Muzej. 

V ponedeljek, 6. avgusta točno ob 9. 
uri dopoldne smo odšli izpred opernega 
gledališča v muzej. Ker je bilo število 
udeležencev preveliko, smo si ogledovali 
muzej v skupinah. Mogočni so bili vtiski, 
ki so se našim bratom iz juga brali in zr
calili na njih obrazih. Saj so pa tudi tu vi
deli vso mogočno kulturo, ki si je tekom 
let priborila pot tudi v naše kraje med 
naše ljudstvo. Vsepovsod, v vseh oddel
kih so kazali tovariši veliko interesa nad 
razstavljenimi predmeti, ki dičijo sobane 
prostranega muzeja. Posebno težko so se 
ločili od zoološkega oddelka, izražajoč 
velikansko radost in presenečenje, da je 
sploh možna tako obširna zbirka. Tovari
šice pa so občudovale lično dvorano, na
polnjeno z narodnimi nošami. Tu so se 
radovale nad krasnimi izdelki, harmonič

no ubranimi barvami in okraski, a največ 
zabave jim je nudila kmetska sobana. 

Vsak oddelek je nudil mnogo zani
mivega in poučnega in ure so minevale 
kot trenutki. Kmalu sta minuli 2 uri in 
treba je bilo oditi dalje v tobačno tovar
no. Vsem udeležencem je bilo jako žal, 
da morajo naprej, rekoč: »Ostati bi mo
rali tu dolge dneve, da si vse znamenito
sti ogledamo!« L. 

Tobačna tovarna. 
V oddelkih po 30—40 članov so si 

naši gostje ogledali to, v naši državi naj
večjo tvornico duhana. Pod strokovnim 
vodstvom g. delovodij tobačne tovarne, 
katere nam je blagohotno ponudil gosp. 
ravnatelj zavoda, smo si ogledovali ob
jekt za objektom. Največ interesantnega 
pač nudijo objekti, kjer se izdelujejo ci
garete. Tovariši in tovarišice so imele 
priliko spoznati vse različne načine izde
lave cigaret, od priprostega ročnega 
dela do najfinejših izdelkov s pomočjo 
strojev. Videli so velikanski napredek, ki 
ga nudijo moderni stroji tudi v tej stroki. 
Tu so videli popoln nastanek cigaret od 

stopnje, ko je papir še v balah in tobak 
v skladišču, pa preko različnih procesov 
do končne stopnje, ko cigareta popolnoma 
narejena zapusti stroj ter se sortira v za
vitke. Največje občudovanje jim je pa 
nudil stroj za izdelavo stročnic s svojo 
fino mehaniko. Ogledovali smo si dalje 
še izdelavo tobaka v zavojih, dalje izde
lavo kartonskih škatelj in končno še roč
no izdelavo cigar. Ta stroka se bo poma
lem v tej tovarni opustila. 

Poslovili smo se od prijaznega delo
vodje in odšli v 

Umetniško razstavo kluba »Mladih«. 
Med tem, ko si je muzej in tobačno 

tovarno ogledalo okroglo 300 nedelega
tov, je posetilo to razstavo okroglo 900 
tovarišev in tovarišic. Tudi tu so nam g. 
razlagalci tolmačili različne slike, kipe in 
silhuete najmodernejših naših slikarjev in 
kiparjev — ekspresionistov. Ne morem 
se spuščati v oceno posameznih del, samo 
eno pripomnim, da so udeleženci zapustili 
razstavo z najrazličnejšimi ugodnimi in 
neugodnimi čuvstvi, vsi pa zadovoljni, da 
so videli zopet nekaj posebnega. 

L. 

Strojne tovarne in livarne. 
Popoldne ob 2. uri se je zopet zbralo 

mogočno število udeležencev 250—350 
po številu na obširnem trgu Sv. Jakoba. 
V prijetnem pogovoru smo kmalu došli v 
strojno tovarno v Zvonarski ulici. V dveh 
številnih skupinah smo si ogledali pod 
strokovnim vodstvom dveh gospodov in
ženirjev izdelovanje posameznih kovin
skih predmetov. V livarni smo si ogledali 
ulivanje različnih predmetov, a v strugar
ni pa brušenje in snaženje kovinskih iz
delkov. Tovariši iz juga so se čudili in 
so pripoznali, da se tudi pri nas izdelu
jejo fini izdelki, ki popolnoma lahko kon
kurirajo z inozemstvom. 

V zvonarni so natančno videli uliva
nje zvonov, vseh velikosti. Delavstvo 
jim je drage volje dalo vse potrebne in
formacije glede načina in procesa vliva
nja. Z vidnim zadovoljstvom so zapustili 
to tovarno, zopet bogatejši na svojem 
znanju. Od tod smo po bližnjici skozi biv
ši »Samassov vrt«, katerega so nam 
drage volje odprli, odšli po senčnati 
poti na Ljubljanski grad. 

(Dalje prihodnjič.) 


